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Exercice 1 (2.5 points) :
0,5 |1) a) Résoudredans R I'équation: x* —2x—3 =0

1 b) Résoudre dans R I’équation: e* — eix -2=0

1 2) Résoudre dans R I'inéquation: e**1 —e™* >0

Exercice 2 (4 points) :
1 1) Résoudre dans CI'équation: (E): z?2—6z+18=0
2) On considere dans le plan complexe rapporté a un repere orthonormé (O , €7, €5) les points A et B d’affixes

respectives a =3+ 3i et b=3-3i

0,5 a) Ecrire sous forme trigonométrique chacun des nombre aetb

0,75 b) Montrer que I'affixe de I'image B’ su point B par la translation T de vecteur OA est b’ =6
1 ¢) Montrer que: % = i. Eten déduire que le triangle ABB’ estisocele et rectangle en B’
0,75 d) Déduire de ce qui précede que le quadruplet OAB’B est carré

Exercice 3 (3.5 points) :

1) Onconsidere la suite numérique (u,,) définiepar:  uy =1 et VneN , u,,, = %
1 un— '

0,5 a) Vérifierque: YVn€e€N ,  wu,., — > i 1+71151,3¢
0,5 b) Montrer par récurrenceque: VneN ,  u, > %

2) On considére lasuite (v,) définiepar: vneN , v, =1-— i
1,5 a) Montrer que la suite (v,) est géométrique de raison % , puis écrire v, en fonction de n
1 b) Montrerque: Vn €N , wu, = ——F ,puisendéduire lim u,

3_2(E) n—+oo

Exercice 4 (9.5 points) :

I. On considere la fonction g définie sur ]0, 400 par: g(x) =x —1 +1n (x)
0,5 1) a) Montrerque: Vx €]0,+o0[ , g'(x)= XTH
0,5 b) Montrer que g est croissante sur ]0, +-0o[
1 2) Endéduire que: Vx € [1,4o[ , g(x) =0et Vx€]0,1] , g(x) <0 (remarqueque: g(1)=0)

II. On considere la fonction f définie sur ]0, +oo[ par @ f(x) = (xx;l) In(x) etondésigne par (Cf) la courbe

de fdans un repere orthonormé (0,7,7) d’unité graphique 1 cm
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0,75 1) a) Montrer que: lirgl+ f(x) = 400 etinterpréter graphiquement le résultat
X—
1 e _ i [0 _ £ _ (31
b) Montrer que : xl_lglﬁ) f(x) =400 et xl—1>r-Poo — = 0 (remarque que cc== ( - )ln(x) )
0,5 ¢) Endéduire que (C f) admet une branche parabolique en +o0o dont on précisera la direction
1 2) a) Montrerque: Vx € ]0,+oo[ , f'(x) = %f)
0,5 b) Endéduire que festdécroissante sur ]0,1] et croissante sur [1, +o0[
0,25 ¢) Dresser le tableau d variations de f'sur |0, +oo[
1 3) Tracerlacourbe (Cf) (on admet que (Cf) admetun point d’inflexion unique dont I’abscisse est comprise
entre 1,5 et 2)
0,5 4) a) Montrerque: H:x & %(ln(x))2 estune primitive de la fonction H : x » @ sur 0, +oof
0,75 b) Montrer que : ff@ dx = %
1 ¢) Enintégrant par parties, montrer que : |, 16 In(x)dx =1
0,25 5) a) Monuerque: Vx € ]0,+0o[ , f(x)=In(x)— @
0,5 b) Montrer que I"aire de la partie du plan limitée par la.courbe (C f), I"axe des abscisses etles droites
d’équations x =1 et x=-e est 0,5cm?
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